



**Игумен Григорий (Хоркин) - настоятель Свято-Троицкого храма в
станции Чепигинской, первый наместник возрождающейся
Екатерино-Лебяжской Николаевской пустыни**

Анкета номинанта: «Имя города, района», «Имя Кубани»

1. Хоркин Георгий Вениаминович

2. г.Краснодар

3. 4 декабря 1961 г.

4. Фото

5. Номинация «Духовное лицо Кубани»

6. Станица Чепигинская муниципального образования Брюховецкий район

7. Образование высшее. В 1985 году окончил Краснодарский политехнический институт по специальности «инженер-механик», в 2014 году – Духовную семинарию.

8. Награды: за активное участие в духовно-нравственном развитии граждан Краснодарского края и в связи с празднованием 220-летия образования Екатерино-Лебяжкой Николаевской пустыни в посёлке Лебяжий Остров Брюховецкого района игумен Григорий (Хоркин) награждён Грамотой администрации Краснодарского края (постановление №805 от 5 марта 2014г.), указом Епископа Ейского награждён наперсным крестом (№115 от 6 мая 2010г.).

9. Описание подвига, социально полезного вклада по различным направлениям деятельности.

Игумен Григорий, в миру Хоркин Георгий Вениаминович, крещён в РПЦ в 1989 году. И с этого времени начинается настоящее служение Богу для Георгия, испытанием себя. 8 января 1992 года Георгий был рукоположен в диакона архиепископом Исидором. 26 января 1992 года - в сан иерея.

Монастырский постриг с именем Григорий был совершён 6 июля 2005 года епископом Тихоном (Лобковским).

В 1992- 1993 годах отец Григорий являлся штатным клириком Свято-Георгиевского храма г. Краснодара.

С 1993 по 1995 год – служил настоятелем храма Рождества Пресвятой Богородицы ст. Воронежской Усть-Лабинского района Краснодарского края.

С 1995 по 2009 год отец Григорий (Хоркин) служил в Абхазии: с 1995 по 1997 год являлся благочинным в Ново-Афонском монастыре;

с 1997 по 2009 год- настоятелем Свято-Преображенского храма в г. Сухум. С 2007 по 2009 год, являлся настоятелем Каманского Иоанно-Златоустовского монастыря, много трудов и сил положил на возрождение древней обители. Служба и молитва в Каманах велись круглосуточно. По инициативе отца Григория и при его непосредственном участии был утверждён духовно-просветительский Центр, а также единственная в Абхазии Воскресная школа.

В этот период иеромонах Григорий занимал должности секретаря епархии, члена Епархиального Совета. Под его редакцией издавался православный альманах «Абхазский благовестник», ссылки на статьи и комментарии которого можно найти в различных православных изданиях.

В 2009 году отец Григорий возвращается на Кубань и получает назначение на должность настоятеля Свято-Троицкого храма ст. Чепигинской Ейской и Тимашевской епархии Кубанской и Екатеринодарской митрополии, совмещая службу с учёбой в Екатеринодарской духовной семинарии. В 2010 году, по просьбе прихожан отец Григорий возглавил возрождение древнейшего на Кубани казачьего монастыря на Лебяжьем Острове. В июле 2011 года организацией ЗАО «Лебяжье-Чепигинское» было передано здание пустующего клуба на территории посёлка Лебяжий Остров в ведение Кубанской и Екатеринодарской епархии для возрождения монастырской обители. А 4 декабря 2011 года прошло первое богослужение в обустроенном храме возрождающегося Екатерино-Лебяжского монастыря. Так с благословения митрополита Екатеринодарского Исидора, епископа Ейского и Тимашевского Германа, молитвенными трудами отца Григория, усилиями администрации муниципального образования Брюховецкий район и многих жертвователей, благотворителей, всего православного сообщества Краснодарского края началось возрождение старейшей православной обители. При участии отца Григория созданы документальные фильмы об истории Екатерино-Лебяжской Николаевской пустыни и её возрождении Краснодарской студией «Звезда Кубани» (автор Татьяна Дунаева -2012 год) и студией Северского телевидения (2013 год).

Отец Григорий – автор и исполнитель православных стихов и песен. Они изданы благотворителями на дисках: «Я наследник Великой империи» (2014 год), «Москва – третий Рим»(2016 год) - и распространяются православным сообществом.

При личном участии батюшки изданы документальные фильмы. Фильм «У подножия неба» является лауреатом фестиваля православных фильмов «Радонеж», признанного мировой лидера в области религиозного, духовно-нравственного документального кино. Фестиваль проводится по

благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Москве в Доме кино Союза кинематографистов РФ при поддержке Министерства культуры РФ, Министерства связи и массовых коммуникаций, Федерального агентства по кинематографии, Правительства Москвы, Союза кинематографистов России, Синодального информационного отдела, Синодального отдела по связям Церкви и общества, Патриаршего Совета по культуре, ОВЦС. Автор сценария и режиссер Вячеслав Орехов, оператор Роман Бычков. Автор проекта и продюсер Ольга Никольская. Компания—производитель : «Духовно-просветительский центр «Абхазский благовестник». Фильм посвящается монахам-пустынникам Абхазии – тема значимая для иеромонаха Григория, который в течение нескольких лет занимался пустынножительством под руководством кавказских пустынножителей.

19 марта 2014 года в Синодальном зале официальной Патриаршей резиденции в Даниловом монастыре в Москве под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось заседание Священного Синода Русской Православной Церкви. Священный Синод постановил открыть Екатерино-Лебяжский Николаевский мужской монастырь в посёлке Лебяжий Остров Брюховецкого района Краснодарского края и назначить игуменом этого монастыря иеромонаха Григория (Хоркина).

Духовное наследие Екатерино-Лебяжьей Николаевской пустыни является частицей нашей многовековой истории народа. В монастыре собраны архивные материалы о Лебяжьей пустыни из городов: Краснодара, Ставрополя и Ростова-на-Дону, составившие основу выставочной экспозиции «Возрождение. Лебяжий остров – культурно-историческое наследие», установленной на территории монастыря. За активное участие в духовно-нравственном развитии граждан Краснодарского края и в связи с празднованием 220-летия образования Екатерино-Лебяжкой Николаевской пустыни в посёлке Лебяжий Остров Брюховецкого района игумен Григорий (Хоркин) награждён Грамотой администрации Краснодарского края (постановление №805 от 5 марта 2014г.) Указом Епископа Ейского он награждён наперсным крестом (№115 от 6 мая 2010г.)

На попечении отца Григория был ещё и Свято-Троицкий приход в Чепигинской. Батюшка всегда рядом с теми, кто нуждается в его пастырской помощи: посещает образовательные учреждения, сходы казачьих обществ, принимал участие в Кирилло-Мефодиевских образовательных чтениях, встречал в монастыре паломников. В марте 2015 года епископом Ейским Германом была удовлетворена просьба игумена Григория (Хоркина) об

освобождении его от обязанностей настоятеля Лебяжьей пустыни по состоянию здоровья.

В настоящее время настоятель Свято-Троицкого храма станицы Чепигинской отец Григорий (Хоркин) по-прежнему со своей паствой. И вновь заботы – в октябре 2016 года храм обрёл купол и крест. На литургии собираются не только прихожане Чепигинского прихода, но и жители близлежащих поселений Брюховецкого района, а также паломники из муниципальных образований Краснодарского края и других регионов России. И по сей день игумен Григорий (Хоркин) вместе со своими чадами, всегда в трудах и молитвах. Он достоин присвоения титула «Имя Кубани» по направлению (маршруту) «Духовное имя Кубани».

Екатерино-Лебяжья
Свято-Николаевская
пустынь



Северская студия документальных фильмов
«RBC group»
2012 год
ст. Северская

Екатерино-Лебяжская
Николаевская пустынь

